

# ЧТО ЕСТЬ СМИ И С ЧЕМ ИХ ЕДЯТ?

В Волгоградском государственном университете прошла региональная научно-практическая конференция «Власть и общество: региональные проблемы взаимодействия», организаторами которой стали факультет философии и социальных технологий ВолГУ совместно с Саратовским межрегиональным институтом общественных наук.

В конференции приняли участие ученые из Москвы, Ставрополя, Ростова-на-Дону, Саратова и других городов. Вопросы, которые поднимались на конференции, очень актуальные и заслуживающие пристального внимания ученых. Например, вопрос о том, существует ли политика в современном российском регионе, существуют ли региональные СМИ как самостоятельная политическая сила, чем являются региональные СМИ, региональные конфликты, региональные выборы, региональные лидеры: их образы в СМИ.

Если говорить проще, то на конференции обсуждались вопросы отношения власти и региональной экономической политики, механизмов региональной власти, ее организации, элит, лидерства. Также обсуждение коснулось таких актуальных вопросов, как проблема власти и общества на юге России с точки зрения истории.

Самое интересное было на второй день конференции, когда ученые и представители средств массовой информации смогли вдоволь подискутировать на тему взаимоотношений

СМИ и власти. Ученые говорили одно, представители СМИ — диаметрально противоположное, но обе стороны сходились в одном: средства массовой информации — это не опосредующее звено между властью и населением. Как это ни прискорбно, но ученые и журналисты сошлись в одном, что средства массовой информации больше похожи на собак на поводке с пружиной. Захотел «хозяин» отпустить поводок — и начинают говорить о свободе слова и прочих достижениях демократии. А если у газеты оказался слишком длинный язык, то путем простого нажатия на нужную «кнопку» СМИ снова безпрепятственно выполняет команду «к ноге».

К сожалению, на конференции не было представителей власти, за исключением, пожалуй, Владимира Плотникова, заместителя главы администрации Волгоградской области. Но присутствовал он только на первом пленарном заседании, а так хотелось бы послушать мнение власти о СМИ на последнем пленарном заседании, когда собрались чиновники, ученые и журналисты.

Андрей ПЕТРОВ.